华中师范大学办学思想大讨论 工作简报

第9期

华中师范大学办学思想大讨论办公室 2017年11月18日

"办学思想大讨论"科研副院长沙龙举行

如何做一流的、高水平的科研?如何找准科研管理的有效抓 手?怎样营造良好的科研生态?11月17日,在科研部组织的"办 学思想大讨论"科研副院长沙龙上,各二级学院和研究机构分管 科研的负责人以及学术带头人和学术骨干, 围绕学校科研领域取 得的成绩和存在的问题畅所欲言, 研讨对策与建议, 积极为学校 下一步科研发展战略与路径贡献智慧。副校长彭南生出席。学校 办、组织部、宣传部、发展规划处、人事处、教务处、财务处、 研究生院、学报编辑部、办学思想大讨论工作专班等相关部门负 责人参会。

与会者认为,要做一流的、高水平科研,应当在加大高端人 才引进力度、打造跨学科研究团队、注重构建科研梯队、提升获 批重大科研项目能力、优化科研服务管理和绩效考核评价体系、 加强学风建设、做好科研成果转化等多个方面下功夫。大家在认 真总结梳理现存问题的基础上, 为学校下一步的科研发展和学科 建设提出了许多有价值的意见建议。

彭南生认真听取了与会人员发言后指出,科研之于高校发展, 其重要意义不言而喻。要明确科研在华师下一步发展中的地位和 作用,一是要结合"建设教师教育特色鲜明的高水平研究型大学"这一办学定位和目标进行思考;二是要从一流学科建设角度把握科研的地位和作用;三是要抱定"科研要为国家治国理政服务"的理念;四是要让科研服务于教学改革。彭南生希望,科研副院长作为学院或研究中心分管科研的"掌门人",不仅自己要做好学问,还要努力成为学院科研事业的谋划者,提前做好科研规划;成为科研项目的经纪人,做好科研项目的培育和学术团队的组建;成为科研工作的引路人,致力于学术人才培养。此外,学校科研管理服务要能够更加充分地调动老师们的积极性,相关制度举措要更加具有弹性,尽可能创造便利的、良好的科研环境。

送: 校领导、校长助理, 各单位党政主要负责人

责编:吴敬东 王长华 付义朝 覃事太 编辑:马俊 录入:吴文苇

邮箱: ccnuxcb@mail.ccnu.edu.cn

联系电话: 027-67868014